

省高院邀请代表委员视察登封法院

本报讯 为不断增进代表委员对登封法院工作的了解,积极主动接受人大代表、政协委员的监督,进一步提高审判工作水平,提高人民群众满意度,近日,在河南省高院的统一组织下,来自郑州、洛阳、焦作、济源市的18名全国、河南省级人大代表和政协委员受邀到登封法院视察工作。河南省法院党组成员、副院长郭保振,郑州中院党组成员、副院长刘玉华,登封市政协主席杨戊超,登封市人大常委会副主任杨国强,登封法院党组书记、院长郭晓堃等陪同视察。

代表、委员们一行先后参观了青少年法治教育实践基地以及登封法院的诉讼服务中心、小额速裁中心、执行指挥中心等场所,详细了解了登封法院诉讼便民服务、多元化纠纷解决机制、执行模块化、节点管控执行工作机制等。

省高院督查联络处处长黄芙蓉主持召开了座谈会。会上,郭晓堃向与会代表、委员汇报了登封法院审判执行工作;河南省高院、郑州中院书面通报了工作。

与会代表、委员一致肯定了青少年法治教育实践基地在预防青少年犯罪、提升青少年法治素养等方面的价值和意义;纷纷点赞登封法院在新一届党组“专业高效工作、快乐优雅生活”的理念引导下,积极创新推出的“模块管理、节点管控、流水线执行”机制、“N点一线”审判管



理模式、封调禹顺机制、小额速裁、认罪认罚从宽制度试点工作、扫黑除恶专项斗争;并就机制创新再优化、信息化建设再深化、政治素质培训再提升、普法宣传再加强等方面提出了意见和建议。

郭保振在总结讲话中充分肯定了登封法院“模块管理、节点管控、流水线执行”及“封调禹顺”机制,切实提升了诉讼效率和社会满意度,探索出了公正为本、效率当先的“登封模式”和“专业高效工作、快乐优雅生活”的理念,并要求全省法院:一要把自觉接受人大政协监督作为推动人民法院工作发展的重要抓手,要采取多种形式,开辟多种渠道,积极主

动接受人大代表、政协委员的监督;二要进一步加强接受监督的自觉性和主动性。不断创新形式、完善机制,开门纳谏,有力地支持和保证代表依法履职;三要以代表、委员监督工作的实效保障司法公正高效廉洁运行。要紧紧围绕代表、委员提出的意见建议,认真对待,逐条研究,制定切实可行的措施,并抓好落实,不断改进人民法院各项工作。

郭保振表示将认真梳理、积极落实各位代表委员提出的意见建议,促进全省法院审判执行各项工作再上新台阶。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 付文龙 文/图

登封市法院一起案件入选 第四批环资审判典型案例

本报讯 近日,河南省高级人民法院召开新闻发布会,通报了2018年以来河南法院环境资源审判工作情况,发布了第四批环境资源审判10起典型案例,其中登封市法院“登封市环保局申请对郑州煤电股份有限公司告成煤矿实施环境保护禁止令案”入选。近年来,登封法院深入学习贯彻习近平总书记生态文明思想和大气污染防治讲话精神,牢固树立绿色发展的现代环境司法理念,不断加大环境审判参与治理力度,严厉打击破坏环境资源犯罪,大力推行生态环境修复制度,注重延伸审判功能,实行随案提出司法建议书制度,先试先行行政非诉执行“裁执分离”工作,为打赢蓝天保卫战、推进生态文明建设贡献力量不懈努力。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 付文龙 通讯员 李媛媛

登封暖心交警 雨中抱学生过马路

本报讯 近日,电闪雷鸣,一场大雨如约而至,让闷热的登封瞬间凉爽下来,朋友圈也都在记录着这场雨,其中一段交警雨中抱孩子过积水路段的视频,瞬间“刷爆”登封网友的朋友圈,画面中,一名身穿执勤服装的交警,抱着一个个小学生蹚水走过马路,场景暖心,得到了登封市民的连连称赞。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 付文龙 通讯员 钟莹莹

酒后驾驶报废摩托 幸被登封交警及时查获

本报讯 近日,登封市公安局交警大队一中队执勤民警在执勤时查获了一辆报废摩托车。当天上午7点,宿醉一宿的黄某骑着一辆豫A牌照的黑色豪爵二轮摩托车出门办事。在沿着登封市区少林大道由东向西行驶至少林大道与书院路交叉时,黄某被登封市公安局交警一中队执勤民警拦下例行检查。执勤民警随即对黄某进行了酒精呼气检测,结果显示黄某已涉嫌饮酒驾驶。在对黄某证件进行检查的时候,执勤民警通过系统查询,这辆豫A牌照的黑色豪爵二轮摩托已达到报废标准。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 付文龙

提升人居环境 社区矫正人员在行动

本报讯 为进一步加强社区矫正人员的矫正管理,提高矫正人员的改造意识,6月18日,登封市司法局结合当前的脱贫攻坚工作实际,扎实开展了“社区矫正人员助力脱贫攻坚”行动。社区矫正人员在登封市唐庄司法所工作人员的带领下,划分区域、分工合作,重点在唐庄乡玉台村主要干道修路沿,对村道路绿化带垃圾、杂草杂物及部分公共场所的卫生进行打扫清理。通过此次活动的举行,既美化了居民居住环境,又培养了社区矫正人员的公益意识和服务意识,使社区矫正人员深深感受生活的艰辛和自由的来之不易,促进并增强社区矫正人员的自律意识和遵纪守法观念。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 付文龙

登封323名特邀村级廉情监督员 擦亮基层监察“摄像头”

本报讯 “现在,要是俺村的党员干部、村民组长,谁家办红白事,我都会及时进行廉政提醒、报备提醒、过程提醒,群众说我像个‘摄像头’!既然他们这样说,我一定要发挥好作用,履行好监督职责。”近日,登封市卢店镇卢西村特邀村级廉情监督员张秋凤,发挥自身监督职能,夯实乡村治理的经验和做法,引来该市各乡镇纪检监察部门前来“取经”学习。

据卢西村党支部书记张金现介绍,卢西村曾是个基层散乱、治安混乱、环境差乱的“三乱”村。自登封市纪委监委给派驻特邀村级廉情监督员后,监督员时时处处监督关注着村里工作的每个环节、每个人,真正把村里的所有事“晾晒”在阳光下。卢西村这个过去远近有名的后进村,如今已是基本实现零上访的模范村。

“我们对全市323个村(居)设立特邀村级廉情监督员,既是全面推进监察职能向基层延伸的一项重要举措,也是根

据登封现实情况倒逼衍生出的一种体制。”登封市纪委负责人说。“各村虽设有监督委员会,经过多年实践,村务监督委员会在基层治理中发挥了重要作用,但也暴露出不敢管、不会管的问题。”该负责人介绍,登封在全市建立特邀村级廉情监督员队伍,是加强基层治理的有效办法。“这些廉情监督员以前叫村级廉情监督员,现在为登封市特邀村级廉情监督员,因为这些监督员是登封市纪委监委特邀、委托所在乡镇管理,工作受登封市纪委监委、乡镇纪委和监察专员办公室的领导和管理。要求对廉情监督工作,村党支部书记、村委会主任既不能设置障碍、阻挠监督,要积极为开展监督创造条件。这些监督员的政治地位提高了,工作中也敢真监督、敢监督、实监督。”

为推进监察职能向基层延伸,打通监察职能“最后一公里”,实现基层监察全覆盖,今年登封市又探索建立了“四评



一谈一退出”机制,真正实现基层监察监督全覆盖。“四评一谈一退出”机制,即“四评”即评信访稳定、审查调查、案件质量、党风政风情况4个指标;“一谈”即依据评价结果,对排名靠后的进行约谈;“一退出”即对连续两年排名最后1名的提出岗位调整或免职,退出纪检监察队伍。

郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 胡建邦
通讯员 宋跃伟 文/图

“最佳”损友! 男子竟借好友的车去抵押获利

本报讯 朋友借车,是生活中经常会碰到的事,出于情谊该借?还是害怕麻烦不借?很多人为此两难。最近,登封市民陈先生就遇到了一件让他烦心的事:好心将自己的车借给朋友,朋友却私自将车抵押给自己的二手车市场,所幸登封警方快速将犯罪嫌疑人抓获,挽回了损失。

2019年6月5日上午9时许,登封市民陈某某到阳城派出所报案称:其在6月1日将自己的车借给了朋友王某,但目前王某却私自将自己的车抵押给了二手车市场。

了解情况后,民警经过侦查,于6月5日当晚将犯罪嫌疑人王某抓获。据王某供述,其因赌博输了许多钱,为了筹钱便将朋友的车私自抵押,另外还曾将其另一名朋友路某的车辆用同样的方式进行抵押,共获利3.6万元。

虽然已将涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人王某抓获,但民警的心中又有另一个疑问,一般抵押车辆是需要车主及抵押人共同出具材料进行申请,王某是如何将这两辆不属于自己的车给抵押了呢?通过对

王某的进一步审讯,民警得知,王某找的二手车市场的老板李某只看了行车证就收了抵押车辆。民警迅速行动,于6月6日将二手车市场老板李某抓获。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪被登封警方刑事拘留,犯罪嫌疑人李某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得被登封警方刑事拘留,涉案车辆均已归还给受害人,案件正在进一步审理之中。
郑报融媒记者 袁建龙
登封融媒记者 付文龙